Protokół z zebrania wiejskiego 07.09.2016 g. 18

Przewidywany porządek zebrania:
1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa Przemysława Majkowskiego i powitanie uczestników.
2. Poddanie pod głosowanie propozycji nazw nowo  powstałych ulic w Golęczewie.
3. Sprawy bieżące dotyczące mieszkańców Golęczewa, a w szczególności:
- rozpoczęcie inwestycji przebudowy ulicy Tysiąclecia wraz z kanalizacją i całą infrastrukturą.
- przedstawienie przebiegu realizacji powstania nowej placówki oświatowej. 
4. Przedstawienie propozycji zagospodarowania przestrzeni publicznej w Golęczewie.
5. Przedstawienie propozycji rozdysponowania funduszu lokalnego na 2017 rok, które uzyskały akceptacje wójta. 
6. Propozycje do budżetu Gminy na 2017 rok. 
7. Wolne głosy i wnioski mieszkańców. 
Zaproszeni i obecni goście na zebraniu wiejskim w Golęczewie:
1. Wójt Gminy Suchy Las - Grzegorz Wojtera
2. Przewodnicząca Komisji Komunalnej i Ochrony Środowiska - Radna 
P. Agnieszka Targońska 
3. Kierownik Referatu Budowlano-Inwestycyjnego - P. Aurelia Szczęsna 
4. Podinspektor Referatu Budowlano-Inwestycyjnego – P. Wioletta Frankowska
5. Kierownik budowy (inwestycji kanalizacji) – P. Błażej Brzeziński,
6. Nadzór inwestorski (inwestycji kanalizacji ) – P. Daniel Bartkowiak 
7. Koordynator współpracy między mieszkańcami a Gminą, projektantami, wykonawcami inwestycji kanalizacji – Ilona Ciok

Protokolant zebrania – członek Rady Sołeckiej Katarzyna Kachel

1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa wsi Przemysława Majkowskiego.
2. Głosowanie nad nadaniem ulicy między ulicą Rolną a Lipową przy której ma powstać zespół szkolno- przedszkolny. Proponowana ulica „Przy szkole”. 
-pytanie z Sali „dlaczego w/w ulica nie może  być nazwana np.  ul. Szkolną, odpowiedz Wójta : „ Jest prośba od służb mundurowych aby nie powielać ulic w gminie. Ulica Szkolna znajduje się już w Suchym Lesie i w Zielątkowie. Powstała również instrukcja w Gminie, która o tym stanowi. Mieszkańcy z Golęczewa mogą podjąć uchwałę w celu nadania ulicy np. Szkolna, ale trzeba się liczyć z tym że Radni w głosowaniu mogą zagłosować przeciw takiej nazwie.
Głosowanie:
Za : 56 , Przeciw : 2 , Wstrzymało się : 1. 
3. Głosowanie nad nadaniem ulicy Gryczana.
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 

4.  Przedstawienie przebiegu realizacji powstania nowej placówki oświatowej. 
Etapy realizacji inwestycji  przedstawia wójt G. Wojtera (dalej WGW)
-pierwszy konkurs na Opracowanie koncepcji architektonicznej dla zespołu    szkolno-przedszkolnego w Golęczewie, który został ogłoszony 22.04.2016, został unieważniony ze względu na brak  możliwości przez Sąd konkursowy wyłonienia zwycięscy. 
Pytanie z Sali : „czy koncepcja szkoły upadła?”
WDW- nie, już niedługo zostanie ogłoszony drugi konkurs do którego przystąpi więcej firm ale też i  Gmina Suchy Las. Musimy też pamiętać o tym , że ustalona kwota na tą inwestycję nie może być  przekroczona przez inwestora o 50 lub 100%. Na tę inwestycję mamy w PFU przeznaczone 6 000 000,00 mln zł.  Jeśli zwycięży koncepcja za np. 
7 000 200 tys. zł to jesteśmy w stanie do tej kwoty odnieść się pozytywnie ale jeśli kwota będzie 12mln zł. To na taką inwestycję Gminę nie stać, tym bardziej że gmina znalazła się teraz w ciężkiej sytuacji, która spowodowana jest negocjacjami z Wojskiem w sprawie podatku od Poligonu znajdującego się na naszym terenie. Nasze dochody z tego tytułu mogą się zmniejszyć o 10% . 
Pytanie z Sali: „co będzie z budynkiem starej szkoły?”
WGW- gmina nie może sobie pozwolić na utrzymywanie tylu placówek oświatowych w związku z czym budynek przeznaczony zostanie na sprzedaż. Tym bardziej że ekspertyza budynku, która została zlecona przez gminę wykazała iż budynek trudno będzie przystosować dla przedszkola a pamiętajmy o tym że za chwilkę obowiązek przedszkolny będzie dotyczył już dzieci 2-2,5 letnie. Będzie ogłoszony przetarg na sprzedaż budynku, inwestor musi wziąć pod uwagę położenie budynku w strefie, która objęta jest opieką konserwatora zabytków. Prawdopodobnie inwestor wyremontuje budynek i powstaną w nim luksusowe mieszkania.  
Pytanie z Sali: „ Jaka będzie ilość oddziałów w nowej placówce?”
WGW- przedszkole 125dzieci, szkoła 150 dzieci budynek będzie miał wspólne części administracyjne. 
Pytanie z Sali: „ kiedy jest planowane otwarcie tego kompleksu ?”
WGW- „Prawdopodobnie będzie to 1.09.2018”
Pytanie z Sali: „dlaczego tak długo to trwa nasze dzieci miały już rozpocząć naukę we wrześniu 2017?”
WGW: „Niestety wszystko wymaga czasu.”
Pytanie z Sali: „ Czy budujemy szkołę 1-6, 1-4 czy 1-8 i czy po wybudowaniu placówki nadal będziemy szkołą filialną?”
WGW-  budujemy szkołę 1-4 ponieważ musimy działać zgodnie z reformą oświatową, która się zmieniła z 1-6 na 1-8. 
Pytanie z Sali: „Obiecał wójt przed wyborami że szkoła będzie od 1 do 6”
WGW-  „Tak ale to było przed reformą a w tym momencie możemy wybudować szkołę 1-4 plus oddziały przedszkolne .W PFU jest zabezpieczona możliwość rozbudowy budynku. Gdybyśmy chcieli wybudować szkołę 1-8 to gmina musiała by stworzyć nowy obwód dla Golęczewa a na to nie ma zgody. „
Pytanie z Sali: „ Na razie mówimy o koncepcji a kiedy będzie projekt, czy nasze dzieci zaczną naukę w nowej placówce   na dzień 1.09.2018?”
WDW: Wszystko na to wskazuję, w najbliższych dniach zostanie ogłoszony konkurs na koncepcję a po wyłonieniu zwycięzcy będziemy się starać podpisać umowę na tzw. „Zaprojektuj i wybuduj”.
Pytanie z Sali i jednocześnie podsumowanie debaty: „Dlaczego w tym wszystkim nie bierzemy pod uwagę psychiki dziecka, wyrywane są one ze swojego środowiska i przerzucane do drugiego, czy to tak wszystko musi długo trwać?!”

O głos prosi Prezes Stowarzyszenia „Edukacja dla Golęczewa” P. Mariusz Baranowski. „ Nie chciał bym tutaj bronić Pana wójta jeśli chodzi o terminy budowy nowej placówki oświatowej w Golęczewie ale musicie Państwo wiedzieć, że my jako stowarzyszenia cały czas pracujemy nad tym aby wszelkie prace projektowe przebiegły bardzo elastycznie. Nie wiem czy państwo czytacie artykuły w gazetach naszej gminy, czy się Państwo interesujecie  publikacjami w Internecie na temat inwestycji w Golęczewie?!. Otóż okazuję się że w tych artykułach wskazuję się na bardzo dużo kosztownych inwestycji, które będą przeprowadzane w Golęczewie. My reagujemy i pilnujemy żeby wszystko było realizowane zgodnie z planem. Dziękuje”  

5. Propozycje zagospodarowania przestrzennego przy siłowni,- koncepcje przedstawia Sołtys wsi Golęczewo(dalej SWG)
SWG- „Chciałbym przedstawić Państwu dwie koncepcje na zagospodarowanie przestrzenne przy siłowni i świetlicy, jeden z tych projektów chce zaproponować do budżetu gminy na 2017r.”
-projekty przedstawia przedstawiciel z Gminy p. Agnieszka Targońska i wyjaśnia te dwie koncepcje (przygotowane przez studentów).
Pytanie z Sali: „ O co chodzi z tymi koncepcjami, czy nie lepiej przeznaczyć pieniądze na zadaszenie obecnej piaskownicy dla dzieci, gdzie obecnie przy wysokich temperaturach nie da się korzystać z placu zabaw, może lepiej zakupić dla dzieci nowe zabawki na plac zabaw i zrobić nasadzenia zieleni?!”
SWG- Jak najbardziej jest możliwość zamówienia takiego zadaszenia.
Pytanie z Sali: „Czy nie lepiej te pieniądze przeznaczyć na coś innego?, czy my musimy tą koncepcję przyjąć?!”
SWG- „Nie, nie musimy, ale uważam że powinniśmy poddać pod dyskusję zagospodarowanie tego terenu bo trzeba go trochę uporządkować.”

Wniosek P. Radnej Uli Ćwiertni – „Czy możemy przyspieszyć rozmowę jeśli chodzi o rozbudowę sieci kanalizacji w Golęczewie, dopóki jest z nami Wójt jak wiemy za chwilę będzie musiał opuścić nas bo jedzie na następne spotkanie wiejskie do Zielątkowa?! „
WGW- „Chciałbym Podziękować wszystkim za spotkanie tak jak już Państwo wiecie muszę jechać na następne zebranie do Zielątkowa ale zostawiam do dyspozycji Państwa przedstawicieli gminy i Kierownika budowy, którzy na pewno szczegółowo odpowiedzą na wszystkie pytania.”
6. SWG- przedstawia kwotę z funduszu lokalnego jest to kwota 51984tyś zł., tłumacząc, że kwota ta wyliczana jest na podstawie ilości mieszkańców. 
A. Klimatyzacja w świetlicy wiejskiej 30.000 tyś zł.
B. Imprezy integracyjne 15.000 tyś zł.
C. Promocja wsi  6984 tyś zł.
Ad. A) 
Pytanie z Sali P. Michał Zybała – „czy my jako mieszkańcy potrzebujemy tej klimatyzacji?”
SWG-  Tak, potrzebę taką zgłaszają  organizacje, które działają w Golęczewie i mieszkańcy.
Pytanie z Sali: „Dlaczego mieszkańcy nie mogą zgłaszać swoich pomysłów na wykorzystanie kwoty z funduszu lokalnego?”
SWG- Każdy mógł do mnie zgłosić takie pomysły. 
Pytanie z Sali: „ Czy Rada Sołecka zgłaszała jeszcze jakieś propozycje?”
SWG- „Nie, nie przypominam sobie.”
Pytanie z Sali: „ Ale nikt o tym nie wiedział, my jako mieszkańcy nie znamy żadnych dat?!”
Radna Ula Ćwiertnia – „Ja na swoim profilu na facebooku poinformowałam że do dnia 25 czerwca 2016 można składać propozycje wydatkowania środków z budżetu na zadania lokalne. Obowiązkiem sołtysa jest poinformowanie mieszkańców o tym fakcie, a później należy zrobić zebranie wiejskie na którym mieszkańcy zdecydują jak chcą rozdysponować fundusz. Dopiero po zebraniu wiejskim wnioski powinny trafić do Wójta w celu zaakceptowania. A dzisiaj czyli we wrześniu powinniśmy już głosować nad tymi propozycjami a nie odwrotnie.”
SWG-„ Ja doskonale wiem jakie są moje obowiązki.”
Ilona Ciok- „Wnioskuje o to aby w przyszłym roku nie było takiej sytuacji z funduszem lokalnym jak w tym roku a poza tym proszę o upublicznienie zestawienia wydatków z danego roku.”
SWG- „ Jeśli chodzi o klimatyzację to należało by zabezpieczyć środki na ewentualne wystąpienie do Enea Operator o wzrost mocy przyłączeniowej do świetlicy bo prawdopodobnie przy założeniu klimatyzacji nie będzie ona działać.”
Ilona Ciok- „A dlaczego my mamy płacić za to z naszego funduszu?, przecież to gmina budowała świetlice i to ona powinna w ramach reklamacji się tym zająć.”
SWG- „Dobrze w takim razie będzie to nasz wniosek do budżetu gminy na rok 2017.”
SWG- „W związku z tym że prawdopodobnie będziemy musieli poczekać na ten wzrost mocy do świetlicy, proponuje żeby alternatywą dla klimatyzacji była jedna z 2 koncepcji zagospodarowania przestrzennego przy świetlicy lub siłowni. Powinnyśmy te pieniądze na coś przeznaczyć.” 
Głosy  z Sali: „My nie chcemy żadnej zamiennej koncepcji chcemy klimatyzacji w świetlicy.”
AD.B) Imprezy integracyjne:
-Wianki, Dzień Dziecka, Dzień Seniora itp. 
AD.C) Promocja wsi
SWG- „Będą zamówione tablice informacyjne z krótką informacją historyczną o Golęczewie. W tym roku dostaliśmy zgodę z Powiatu.” 

 Wnioski mieszkańców wykonania zadań do realizacji z funduszu lokalnego na rok 2017. 
1. 30.000 tyś zł. - Zakup i zamontowanie klimatyzacji w świetlicy wiejskiej w Golęczewie.
Za : 56 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 3. 
2. 15.000 tyś. zł. – Imprezy Integracyjne
Za : 58 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 1. 
3. 6984zł. – Promocja wsi poprzez tablice integracyjne
Za : 55 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 4. 















Wnioski mieszkańców Golęczewa  do Budżetu Gminy 2017 
1. Rozpoczęcie budowy Zespołu Szkolno-przedszkolnego w Golęczewie.
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 
2. Modernizacja i przebudowa instalacji elektrycznej z uwzględnieniem obecnych oraz przewidywanych urządzeń (wentylacja mechaniczna z chłodzeniem).
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 
3. Zagospodarowanie terenu przy boisku sportowym  i wykonanie parkingu między OSP a siłownią oraz przestrzenią za świetlicą wiejską w oparciu o koncepcje zagospodarowania przestrzennego, w oparciu o konkretną kwotę. 
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 
4. Projekt oświetlenia ulic Malinowa, Agrestowa. 
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 
5. Wykonanie oświetlenia ulic: ul. Rolna, ul. Zbożowa, ul. Pszenna. 
Za : 59 , Przeciw : 0 , Wstrzymało się : 0. 
6. Wykonanie kompleksowego uporządkowania terenu po byłej pompowni wody przy ul. Wodnej. 
Za : 57 , Przeciw : 2 , Wstrzymało się : 0. 
7. Wykonanie pierwszego etapu projektu zagospodarowania stawu przy ul. Tysiąclecia, - oczyszczenie stawu wraz  z umocnieniem brzegów.
8. Za : 55 , Przeciw : 1 , Wstrzymało się : 3. 



SWG: „Szanowni Państwo teraz przejdziemy do Przedstawienia rozpoczęcia budowy kanalizacji w Golęczewie o to poproszę P.  Wiolettę Frankowską „   (dalej WF)
-pokaz slajdów (załącznik nr. 1 do protokołu),
WF – „Na bieżąco będziemy Państwa informować, planujemy podłączyć sieć do 05 marca 2017r.”
Kierownik budowy  P. Błażej Brzeziński (dalej KBBB)– zależy nam żeby szybko zacząć całą inwestycję, musimy od Państwa w jak najkrótszym czasie zebrać wszystkie wnioski o przyłączenie. Proszę pamiętać że dokumenty przechodzą przez różne urzędy. Przewidujemy małe utrudnienia w ruchu np. rozbiórka jednego pasa asfaltowego.” 
Pytanie z Sali, Ilona Ciok– „A co będzie z zabytkowymi budynkami na ulicy Tysiąclecia, czy będą one w jakiś sposób zabezpieczone?”
KBBB-„My nie jesteśmy objęci obowiązkiem zabezpieczenia budynków. Nasza firma zgromadziła dokumentacje w tym zdjęcia całego odcinka na którym będzie przeprowadzana inwestycja, jako firma jesteśmy również ubezpieczeni w razie czego od tego typu wypadków.”
Pytanie z Sali – „Kiedy będą przyłączane dalsze ulice?”
KBBB- „Dalszy etap czyli po 5 marca 2017 to ul. Dworcowa. Drugi etap to połowa przyszłego roku 2017 a ostatni etap który obejmie całe Golęczewo to koniec roku 2018 r.”
Pytanie z Sali -  „ Kiedy będzie realizowana inwestycją na bocznych ulicach?”
P. Aurelia Szczęsna  -  „Jeśli chodzi o przyjętą zasadę inwestycji to w pierwszej kolejności będzie wykonana instalacja na ulicach szkieletowych tj. ul. Tysiąclecia, ul. Dworcowa  a później tzw. odnogi”
Pytanie z Sali – „Czy na ul. Tysiąclecia musi być chodnik po obu stronach ?”
P. Aurelia Szczęsna  – „Tak ponieważ będzie to chodnik pieszo- rowerowy”

SWG-  „Dziękuje gościom za omówienie tematu Inwestycji kanalizacji.”

Wolne głosy i wnioski:
1. Wniosek złożony przez P. Bożenę Loba : „Opłaty za wynajem świetlicy są zbyt wysokie w odniesieniu do czasu wynajmu Sali. Proponujemy jako mieszkańcy i wynajmujący tego lokalu aby wynajem był wydłużony przynajmniej do 30 godzin a nie jak do tej pory 24 godziny. Podam przykład impreza jest organizowana w sobotę o godz. 20  przygotowania trwają od 12 rano. Impreza trwa do następnego dnia do godz. 6 rano a wynajmujący ma do godz. 12 oddać lokal posprzątany. To jest jakiś absurd”.
2. Zgłaszamy zapotrzebowanie na przycięcie akacji na ulicy Dworcowej, większe auta nie mogą przejechać drogą. 
3. W Golęczewie zostały wymienione przystanki, niestety nie ma poręczy na kwiaty, które są znakiem rozpoznawczym naszej wsi. Brakuje też kostki pod nimi i w razie niepogody zrobi się bajoro . Nikt  nie będzie mógł skorzystać  z przystanku. 
4. Zgłoszenie potrzeby kontroli wysokości zarośli przy torach kolejowych przez cały rok a nie tylko na wniosek mieszkańców, którzy monitują zaistniałą sytuację jak już jest bardzo ograniczona widoczność .
5. Zgłoszenie konieczności koszenia trawy po obu stronach rowu od ulicy Dworcowej w stronę ulicy Krętej. 
6. Zgłoszenie braku znaku miejscowości „Golęczewo” przy wjeździe do  wsi od strony Chludowa.  

Na tym zebranie zakończono. 
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